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19. neděle v mezidobí
Léto nabízí řadu příležitostí zažít něco neobvyklého, například bouřku,
a to i na horách, moři či přehradě. Moc příjemné to nebývá, může to
ale velmi dobře pomoci pochopit událost, kterou popisuje evangelista
v dnešním textu. Chce zde ukázat význam víry při putování s Kristem,
a to právě tam, kde se ocitneme v nepříjemné situaci. A platí to nejen
pro jednotlivce, ale také pro naše společenství nebo i celou církev.

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí, věčný Bože, tys nám poslal Ducha svého Syna a přijal
jsi nás za vlastní; a proto k tobě smíme volat jako k Otci: upevni, co
jsi  v nás  započal,  abychom se  mohli  ujmout  zaslíbeného dědictví.
Prosíme o to skrze tvého Syna…

1. ČTENÍ – 1 Král 19,9a.11-13a
V roce 930 př. Kr. se Izrael rozdělil na severní a jižní část. Severní
království se mnohem více přizpůsobilo víře okolních národů, a tak
zbyl jediný Hospodinův prorok, Eliáš (8. stol.). Ten na hoře Karmel
usvědčil pohanské kněze a vypadalo to na skvělé vítězství. Královna
Jezabel se ale rozhodla Eliáše zabít. Zlomený prorok prchl 500 km do
pouště na horu Sinaj (či Choreb). Tady čeká odpověď od Hospodina.

Žalm 85      Odp.: Pane, ukaž nám své milosrdenství!
Jako Eliáš uslyšel Boží hlas, tak máme také my dnes zaslechnout, jak
k nám Bůh promlouvá….

2. ČTENÍ – Řím 9,1-5
První  komunitu  křesťanů  velice  trápila  otázka,  proč  evangelium
hromadně  nepřijali  Židé,  kteří  jako  první  slyšeli  radostnou  zvěst.
Pavel  toto  téma rozebírá  ve  třech  kapitolách.  Dnešní  perikopa je
začátkem této úvahy.

EVANGELIUM – Mt 14,22-33
Genezaretské  jezero  měří  na  šířku  přibližně  dvanáct  kilometrů  a
plavba  přes  ně  trvala  několik  hodin.  Učedníci  právě  zažili  jeden
z největších zázraků – nasycení pěti tisíc lidí. A tak je přeplutí jezera
vhodnou příležitostí ke zkoušce jejich víry.

K ZAMYŠLENÍ
Obraz lodi  zmítané vlnami daleko od pevniny snadno vyvolává obavy a
strach,  jaké  museli  zažívat  také  učedníci.  Nad obrazem Pána,  který  na
rozbouřeném moři stojí na vodě pevně a bez úhony, se tají dech. V takové
situaci ale překvapí odvaha apoštola Petra, který zvolá: „Rozkaž, ať přijdu
k  tobě  po  vodě!“ Doslova  říká:  „Rozkaž  mi.“  A Pán  odpoví:  „Pojď!“
Důležitá  je  odvaha  dovolit  Bohu  řešit  v divokých  chvílích  jeho  života
situaci  nečekaným  způsobem.  Pád  do  vody  v  takové  chvíli  asi  nikoho
nezarazí. Ale možná nás překvapí výčitka: „Proč jsi pochyboval?“ Kristus
nám v plné síle ukazuje, jak klíčová je víra a co se děje, když se o ni bojíme
opřít.  Zde použité  řecké slovo „pochybovat“ se v  Novém zákoně objeví
ještě  jednou,  když  se  Pán  naposledy  zjeví  křesťanům.  Matouš  píše:
„Spatřili  ho a klaněli  se mu; ale někteří pochybovali.“ (Mt 28,17) Dost
možná spolu obě místa spojená se slovem „pochybovat“ úzce souvisí.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 14. – 19. 8. 

PONDĚLÍ – Dt 10,12-22; Žl 147B; Mt 17,22-27
„On je tvá chlouba“, připomíná Mojžíš. Není nedostatek živé víry
způsoben našim (mým!) nízkým sebevědomím?

ÚTERÝ – Zj 11,19a;12,1.3-6a.10ab; Žl 45; 1 Kor 15,20-27a; Lk 1,39-56
Motiv na ikonách znázorňujících smrt Panny Marie: Kristus přijímá
do náručí její duši. Kéž žiji tak, aby i mě jednou čekalo v Jeho náruči
toto objetí…

STŘEDA – Dt 34,1-12; Žl 66; Mt 18,15-20
Mohu  vnímat  Mojžíše  jako  patrona  těch,  kdo  o  něco  usilují,  ale
nedočkají  se výsledku. Svým způsobem je to úděl  každého z nás.
Nemá být ale onou vytouženou zemí Pánova církev?

ČTVRTEK – Joz 3,7-10a.11.13-17; Žl 114; Mt 18,21 – 19,1
Archa, symbol Boží přítomnosti uprostřed svého lidu. I dnes jde Bůh
před námi. Nechám se jím předcházet a doprovázet?

PÁTEK – Joz 24,1-13; Žl 16; Mt 19,3-12
Historie, kde se Hospodin projevoval jako ochránce, má povzbudit i
nás. Uvědomím si, jak Bůh vedl statečné lidi uprostřed nesvobody a
pronásledování. Kéž se jejich odkazu nezpronevěříme!

SOBOTA – Joz 24,14-29; Žl 16; Mt 19,13-15
Volba svobodného rozhodnutí je i mou výsadou. Důsledky rozhod-
nutí  ponesu  já  sám.  V  době  starozákonní  se  lid  rozhodl,  protože
toužil  přežít.  Poté,  co  jsme  poznali  Ježíše,  se  máme  rozhodnout
z lásky.



Hlas církve
Dokument k říjnové Synodě o synodalitě je i v češtině
20. června bylo zveřejněno Instrumentum laboris,  dokument,  který

bude základem pro práci účastníků synody o synodalitě, jež se má konat
v říjnu 2023 ve Vatikánu a potrvá do roku 2024. Dokument, který je
výchozím a rozhodně nikoli  cílovým bodem, shromažďuje zkušenosti
diecézí z celého světa za poslední dva roky, je nyní i v češtině na webu
https://cbk.cirkev.cz/dokumenty/instrumentum-laboris_261.

Padesátistránkový  dokument  zrcadlí  zkušenosti  církví  ze  všech
regionů  světa,  které  zažívají  války,  klimatické  změny,  ekonomické
systémy, produkující vykořisťování, nerovnost a odepisování lidí. Jedná
se o církve, jejichž věřící trpí mučednictvím, v zemích, kde jsou katolíci
menšinami  nebo  kde  musí  počítat  se  stále  vyhrocenější  a  někdy
agresivní  sekularizací.  Církve zraněné sexuálním zneužíváním, zneu-
žitím  moci  a  svědomí,  financemi  či  institucemi,  tedy  poznamenané
zraněními, která potřebují odpovědi a obrácení.

Instrumentum  laboris  se  skládá  z úvodního  textu  a  patnácti
pracovních  listů,  které  přinášejí  dynamickou  vizi  samotného  pojmu
synodalita. Podrobněji se jedná o dva hlavní oddíly: oddíl A, v němž
jsou zdůrazněny zkušenosti z těchto dvou let synodálního rozlišování a
způsob, jak postupovat vpřed, aby se církev stávala stále více synodální;
a dále oddíl B, nazvaný Společenství, poslání, účast, který zdůrazňuje
tři prioritní otázky, jež budou jádrem práce synodálního shromáždění
v říjnu 2023 a souvisejí se třemi hlavními tématy: růst ve společenství
tím,  že  přijímáme  všechny,  nikoho  nevyjímaje;  uznání  a  docenění
přínosu každého pokřtěného s ohledem na misii; určení řídících struktur
a dynamiky, jejichž prostřednictvím lze v průběhu času vyjádřit  účast
a autoritu v misijní synodální církvi.

Církev touží po stále větší synodalitě v církevních institucích, struk-
turách a postupech. Synodální církev je především církví naslouchající,
a proto chce být pokorná a ví, že má prosit o odpuštění a že se má ještě
mnoho co učit.  Tvář církve dnes nese známky vážné krize důvěry a
důvěryhodnosti  a  to  krize  spojené  se  sexuálním,  ekonomickým  a
mocenským zneužíváním a zneužíváním svědomí v mnoha kontextech,
které  církev  vyzývají  k náročnému  zpytování  svědomí,  aby  se  pod
působením  Ducha  Svatého  nepřestala  obnovovat  na  cestě  pokání
a obrácení, která otevírá cesty smíření, uzdravení a spravedlnosti.

Synodální církev je také církví setkání a dialogu s věřícími jiných
náboženství a jiných kultur a společností. Je to církev, která se nebojí
rozmanitosti, ale váží si jí, aniž by ji nutila k uniformitě.

Bohoslužby v     týdnu 13. – 20. 8. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 13. 8. 19. neděle v mezidobí
8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší 
Pondělí 14. 8. 8.00 památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho
Úterý 15. 8. 18.00 slavnost Nanebevzetí Panny Marie - 

doporučený svátek
Středa 16. 8. 18.00
Čtvrtek 17. 8. 18.00
Pátek 18. 8. 18.00
Sobota 19. 8. 11.00 křest: Izabella Zsigová

18.00 - Neznašov 
Neděle 20. 8. 20. neděle v mezidobí 

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

11.00 - Hartmanice - poutní mše sv. (Zálší nic)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Poutní mše sv. v kostele sv. Bartoloměje v Chrášťanech bude
slavena v neděli 27. srpna v 11.00 hod.

Maria, tvé jméno plné slasti
buď ode všech ctěno po vší vlasti:
Tebe, matko Páně, pozdravujem,
žes i matka naše se radujem.

Počata bez hříchu prvotného,
zůstalas vždy prosta všeho zlého,
protos povýšena s duší, s tělem
nad kůry andělské Spasitelem.

Mocná jsi královna nebešťanů,
matka a královna pozemšťanů.
Kdo v tobě hledá své útočiště,
pomoci, ochrany dojde jistě.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  

mailto:vaclavhes@volny.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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